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A data-driven deep dive into how creators can still 

find creative independence in an increasingly 

volatile, algorithm-driven world
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Patreon worked with a third-party company, MarketCast, to 

conduct a multi-phased global study from September to December 

of 2021. To better understand the creator and fan experience, we 

reviewed over 7 billion social conversations, interviewed 54 

individual creators on and off Patreon, and surveyed over 1,644 

creators and 4,027 fans in 10 countries.

Christian Hull
@Creator

Victor Nevarez

Here’s an in-depth look at how creators responded to our 
questions about algorithms, platforms, and more.
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What are creators' attitudes toward big tech?
On a scale from 1-6, with 1 being “totally disagree” and a 6 being “totally agree,” 
select how much you agree or disagree with each of the following statements:



“Creators are getting screwed by big tech platforms.”

1 2 3 4 5 6
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Which platforms do creators rely on most?

“Of the platforms that you are currently using, which one do you rely on the 
most to showcase your creative work?” Select one.
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Do algorithms influence creators' work?

On a scale from 1-6, with 1 being “totally disagree” and a 6 being “totally agree,” 
select how much you agree or disagree with each of the following statements:



“I don’t like that algorithms affect the work I put out.”

split by JourneySplit By Revenue
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Do creators feel pressure to "feed" algorithms?

On a scale from 1-6, with 1 being “totally disagree” and a 6 being “totally agree,” 

select how much you agree or disagree with each of the following statements:



“Algorithms punish creators who aren’t constantly publishing content.”

split by JourneySplit By Revenue
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Do creators feel boxed in?
On a scale from 1-6, with 1 being “totally disagree” and a 6 being “totally agree,” 
select how much you agree or disagree with each of the following statements:



“I wish there was a way for me to create more diverse content.”
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Do you have questions or want to 
learn more about our research?

Contact us at press@patreon.com




